
Evaluation ％

Satisfactory 83

Somewhat satisfactory 17

Somewhat unsatisfactory 0

Unsatisfactory 0

Evaluation ％

Higher than expected 42

As high as expected 58

As low as expected 0

lower than expected 0

Evaluation ％

Agree 92

Somewhat agree 8

Somewhat disagree 0

Disagree 0

Japan_Europe Forum 2024 

Questionnaire 

Questionnaire survey was conducted among 30 forum participants（12 respondents） 

1. Overall Evaluation of the Forum

2. Evaluation of the Quality of the Forum as compared with your expectation

3. Were the topics timely and relevant to the issues of the day?



Evaluation ％

Satisfactory 92

Somewhat satisfactory 8

Somewhat unsatisfactory 0

Unsatisfactory 0

No answer 0

Evaluation ％

Satisfactory 59

Somewhat satisfactory 8

Somewhat unsatisfactory 0

Unsatisfactory 0

No answer 33

Evaluation ％

Useful 58

Somewhat useful 42

Somewhat useless 0

Useless 0

4. Session by Session Evaluation Session1

4. Session by Session Evaluation Session2

5. Were today’s discussions useful for your work/research?



6. Any other comments/suggestions are appreciated. 

 

- Discussion themes are very interesting but broad. 

Probably I would like to listen to more focused presentations on either theme 

(morning or afternoon). 

Many presenters could provide more detailed presentations with figures. 

It would have been nice to have such presentations and based on them have 

debated. 

 

- The conference was very useful since I found many common ground between Japan and Germany. 

In this regard, to my particular interest, it will be even more helpful if we had 

Germany industry people and had their insights. 

 

- The continuous communication is very important. 

 

- At the Japan-Europe Forum, we need to recognize the reality that Japan and Europe alone 

cannot move the world, and we need to have more realistic discussions, particularly about 

strategies for how to move the United States. 

 

- Some of the presentations were very good, and I encourage you please to ensure the 

materials are shared with all attendees. I would encourage to widen the participation not 

just to academics, and some business to include other key thinkers and thought leaders,  

including more think tank representatives and possibly government officials too. 

The quality of the academic presentations was mixed never, and this could help you 'even 

out' the quality today. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Affilication ％

Business person 25

University teacher 8

Researcher 42

Student 0

Media 0

Government official 25

Others 0

You are: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


